

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议，审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作，党的二十大以来部署开展两轮中央巡视，完成对中管

企业的全覆盖。从巡视看，中管企业和相关职能部门党的建设得到加强，全面从严治党取得新成效，但也存在一些问题，必须从政治上高度重视，严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展

事有回音。要强化巡视整改监督，盯住重点人、重点事不放，逐一对账销号，建立整改问责机制，对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实

履行职责使命，坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全，增强忧患意识，坚持底线思维，坚决防范化解风险，以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，加强对“一把手”和领导班子的监督，持续保持惩治腐败高压态势，深化以案促改、以案促治，

坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果，深入研究解决巡视发现的共性问题

和深层次问题，进一步健全制度机制，促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

国务院国资委确定首批启航企业 加快发展新质生产力

新华社北京3月29日电 记者从国务院国资委获悉，国务院国资委近日按照“四新”（新赛道、新技术、新平台、新机制）标准，遴选确定了首批启航企业，加快新领域新赛道布局、培育发展新质生产力。

据了解，去年以来，国务院国资委围绕加快培育创新型国有企业，启动实施启航企业培育工程，聚焦国家重大战略领域、战略性新兴产业和未来产业，重点遴选一批有潜力有

基础的初创期企业，在管理上充分授权、要素上充分集聚、激励上充分保障，加快塑造新动能新优势，打造未来“独角兽”企业和科技领军企业。

此次遴选出的首批启航企业多数成立于3年以内，重点布局人工智能、量子信息、生物医药等新兴领域，企业核心技术骨干平均年龄35岁左右。

例如，中电信量子信息科技集团有限公司加快建设量子计算的

新型安全基础设施，积极推动量子通信产业化和量子计算实用化；西安煤科透明地质科技有限公司致力于以新一代信息技术重塑传统地测业务形态，正全力研发地质垂直领域大模型产品，有望赋能我国煤矿安全、智能、绿色开发和地下空间综合利用；航天新长征医疗器械（北京）有限公司与北京协和医院开展医工结合，积极推进面向重症急救领域的“人工肺”等高端生命支持设备研制攻关。

第33个全国税收宣传月 正式启动

新华社北京3月29日电 3月29日，以“税助发展 向新而进”为主题的第33个全国税收宣传月拉开序幕，国家税务总局在北京举办了宣传月启动仪式。

我国开展税收宣传月始于1992年。每逢4月，国家税务总局紧扣党中央、国务院重大决策部署，围绕税收重点工作，集中开展全国税收宣传月活动，深入宣传税法知识、解读税费政策、倡导税收诚信。这一活动已成为纳税人缴费人自觉接受税法教育的重要课堂，也是社会各界主动了解税收、积极支持税收的重要载体。

国家税务总局局长胡静林表示，将“税助发展 向新而进”作为今年全国税收宣传月活动的主题，旨在通过统筹税务系统内外优质资源，加大税费政策效应和税收普法宣传力度，深入解读税收服务高质量

发展新成效，大力推广便民办税新举措，积极构建税收普法新格局，让税费优惠红利更好地直达千家万户、让便民服务举措更好地落到千家万户、让税收法治理念更好地走进千家万户。

活动现场，来自税务系统14家单位的有关负责同志，通过视频短片、宣传图片等多种形式，详细介绍了今年税务部门围绕“服务高质量发展 唱响中国经济光明论”“高效办成一件事 持续优化税收营商环境”“提升税法遵从度 积极构建税收普法新格局”3个方面即将推出的重点税收宣传项目的核心内容和亮点特色。

据介绍，税务部门将以今年全国税收宣传月为契机，通过一系列内容丰富、形式多样的宣传活动，进一步提高税法遵从度和依法纳税荣誉感。

1至2月我国交通运输行业 多项统计指标实现正增长

新华社北京3月29日电 交通运输部29日发布数据显示，1至2月我国客运、货运、全国港口吞吐量等交通运输行业多项统计指标实现正增长。

客运方面，1至2月我国公路人员流动量为1086652万人次，同比增长10.3%，其中营业性客运量为186647万人次，同比增长23.7%。水路客

运量为3861万人次，同比增长18.5%。城市客运量为1654324万人次，同比增长22.6%，其中公共汽电车城市客运量为601812万人次，同比增长23.9%；出租汽车城市客运量为580421万人次，同比增长16.3%；城市轨道交通客运量为470887万人次，同比增长29.5%；轮渡客运量为1204万

人次，同比增长15%。

货运方面，1至2月我国公路货运量为545427万吨，同比增长7.8%；水路货运量为139906万吨，同比增长10.2%。

全国港口吞吐量方面，1至2月我国港口货物吞吐量为261497万吨，同比增长8.1%；港口集装箱吞吐量为4951万标箱，同比增长12.1%。

第二届链博会已有 近200家企业签约参展

新华社北京3月29日电 “第二届链博会的筹备工作正在有序开展，中外企业参展踊跃程度超过首届，已有近200家中外企业签约参展，其中外资企业占比超过20%。”中国贸促会新闻发言人杨帆说。

杨帆是在中国贸促会3月29日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

链博会是中国推进高水平对外开放的新窗口、服务构建新发展格局的新平台。据介绍，聚焦链博会“国际化、专业化、市场化、绿色化”的办展理念，中国贸促会已赴新加坡、日本、西班牙、意大利、埃及等国开展第二届链博会海外路演活动，近期还将赴澳大利亚、新西兰、英国、美国等国家进行推

介。聚焦国家重大战略，中国贸促会将利用链博会平台，联手京津冀、长三角、粤港澳大湾区推动供应链上下游企业和中外企业交流合作，支持中西部地区企业参展观展。推动参展观展企业与国际组织、外国商协会合作共建“一带一路”，让链博会成为落实国家重大战略的载体。

在谈到如何推动外贸质升量稳时，杨帆说，中国贸促会今年拟组织10个出国经贸展览会项目，涉及洪都拉斯、斐济、法国、德国、西班牙、阿联酋、泰国、印尼、南非9个国家。目前，已审批60个组展单位赴46个国家和地区开展出国展览计划779项，计划展出面积43.6万平方米，帮助企业拿订单、拓市场。



江阴靖江长江隧道北起江苏靖江新公路，南至江阴芙蓉大道，全长11.825公里，其中隧道全长6445米，盾构段长4900多米，开挖断面直径16.09米，项目计划于2025年建成。图为3月29日，工人在江阴靖江长江隧道内作业。

新华社发